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Poziția geografică

•   Turcia este o țară care ocupă o poziție geografică 
unică, o parte din aceasta fiind situată în Asia, cealaltă 
parte aflându-se în Europa. 97% din suprafața țării se 
află în Asia de Sud-Vest și 3% în Europa.

•   Aceasta are granițe cu opt țări: Grecia și Bulgaria la 
nord-vest; Georgia, Armenia și Azerbaidjan la nord-est; 
Iran (Persia) la est; Irak și Siria la sud.

•  Se întinde între 35° și 43° latitudine Nordică și între 
25° și 45° longitudine Estică

•   Suprafața totală a acestei țării este de 
783.562 km²,ocupând locul 37 în lume. Cel mai înalt 
punct se găsește în Ararat (5137 metri), iar cea mai joasă 
altitudine este de 0 metri în Marea Neagră. Teritoriul ei 
se întinde pe mai mult de 1600 km în lungime și 800 km 
în lățime, având formă dreptunghiulară.



POPULAȚIA
În urma recensământului din 2014,s-a constatat că 

populația Turciei ajunge la valoarea de 77.695.904 de 
locuitori, ocupând astfel locul 18 în întreaga lume. 
Densitatea fiind astfel de 101 loc/ km².
Jumătate din populația țării are sub 30 de ani. Este o 
populație tânără în medie, în care 23,4% au sub 14 ani 
și mai mult de jumătate din populația totală are sub 30 
de ani. Doar 8,5% din populație are mai mult de 65 de 
ani. Speranța de viață la bărbați este de 71,1 ani și la 
femei 75,3 ani, cu o medie globală de 73,2 ani pentru 
întreaga populație.

Educația este obligatorie și gratuită pentru 6-15 ani. 
Rata de alfabetizare este de 96% pentru bărbați, 80,4% 
pentru femei, cu o medie globală de 88,1%.



Populația Turciei clasificată pe baza etniei în 2000



Împărțire 
administrativă

Turcia este împărțită în 81 de provincii, fiecare 
fiind împărțită la rândul ei în subprovincii. Capitala 
Turciei este Ankara, care este a doua cea mai 
populată provincie, având 4 milioane de locuitori. 
Instanbulul are populația de 11 milioane de 
locuitori, Izmir are 3,5 milioane ,etc.



Vegetația și fauna

• Aspectele vegetației spontane sunt strâns legate de cele ale reliefului, 
climatului și solurilor. Există două tipuri principale: zone de stepă 
ierboasă, prezente în special în Anatolia centrală și în sud-est, dar 
întâlnite și în câmpiile Traciei și în văile și bazinele Anatoliei de est; și 
păduri și zone împădurite, care acoperă restul țării.

• Turcia este destul de bogată în animale sălbatice și păsări. Lupii, 
vulpile, mistreții, castorii, jderele, șacalii, hienele, urșii, căprioarele, 
gazelele și caprele de munte trăiesc încă în cele mai izolate și 
împădurite regiuni. Dintre animalele domestice se numără bivolul de 
apă , caprele Angora și cămilele, precum și caii, măgarii, oile și boii. 
Printre cele mai frecvente păsări sunt potârnichele, gâștele sălbatice 
și prepelițele.



Clima

• Clima,destul de variată, este puternic influențată de 
prezența mării în nord, sud și vest și munți care acoperă o 
mare parte a țării. Marea și munții produc contraste între 
marginile interioare și cele de coastă. În unele zone, 
valorile maxime ale precipitațiilor se înregistrează iarna, ca 
și în zonele cu climat mediteranean, iar seceta estivală este 
larg răspândită. Cu toate acestea, continentalitatea și 
altitudinea țării înseamnă că iernile sunt mult mai reci 
decât în zonele mediteraneene și există contraste 
semnificative între temperaturile de iarnă și de vară.

• Zăpada cade în zonele de coastă ale Mării Marmara și 
Mării Negre, aproape în fiecare iarnă, dar, de obicei, nu 
mai mult de câteva zile. Aceasta,pe de altă parte, este rară 
în zonele de coastă ale Mării Egee și foarte rară în zonele 
de coastă ale Mării Mediterane.



Mări și strâmtori

Pe o linie de frontieră care se extinde în total pentru 
aproximativ 6440 km, aproximativ trei sferturi sunt 
maritime și includ coastele care se reflectă pe Marea 
Neagră, Marea Egee și Marea Mediterană, precum și 
strâmtorile care leagă Marea Neagră de Marea Egee. 
Acestea înguste: Bosforul , Marea Marmora și 
Dardanelele sunt cunoscute în mod colectiv sub numele 
de strâmtorile turcești. Controlul Turciei asupra 
strâmtorilor, singura poartă de intrare către și de la 
Marea Neagră, a fost un factor cheie în relațiile sale cu 
alte state.



• Economia

Conform estimărilor din 2018, țara a avut o 
populație de 82 de milioane de locuitori. În același 
an, PIB-ul pe PPP a fost de 2, 27 trilioane de dolari, 
care a fost al 13-lea cel mai mare din lume, în timp 
ce PIB-ul nominal a fost de 70, 2 miliarde de dolari. 
Pe de altă parte, PIB-ul pe cap de locuitor a fost de 
9.346 dolari. Potrivit FMI, Turcia este clasificată ca 
o economie de piață emergentă. Unele dintre cele 
mai importante industrii din Turcia includ 
agricultura, textile, producție și servicii, printre 
altele.



Agricultura
   Țara este autosuficientă,nu are nevoie de 
importuri alimentare. Una dintre cele mai uimitoare 
curiozități despre Turcia este că aproximativ 49,7% 
din teritoriul ei este dedicat agriculturii.Agricultura 
joacă un rol semnificativ în economia Turciei, iar în 
2016, țara a fost cel mai mare producător din lume 
de produse agricole cum ar fi cireșe, alune, caise, 
smochine și rodii. Turcia a fost, de asemenea, al 
doilea mare producator de pepeni verzi si gutui, si a 
fost al treilea producator mondial de fistic, ardei 
verzi, castraveti si linte
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Industria energetică 
și electrică

Turcia are o mare varietate de resurse naturale, deși puține 
apar la scară largă. În afară de Iran , Turcia este singura ţară din 
Orientul Mijlociu cu zăcăminte semnificative de cărbune.

Producția de lignit este substanțială.Există producție de 
petrol care asigură doar o fracțiune din nevoile țării, iar Turcia este 
astfel dependentă de produsele petroliere importate. Atât 
lignitul, cât și petrolul sunt utilizate în producerea de energie 
electrică, iar resursele hidroelectrice sunt în curs de dezvoltare 
intensivă. Printre cele mai mari centrale hidroelectrice se numără 
cele de pe râurile Sakarya, Kemer, Kızıl și Seyhan și de pe barajul 
Keban și Atatürk de pe Eufrat. O rețea națională de electricitate 
acoperă întreaga țară, inclusiv aproape toate satele. Cele mai 
importante minereuri metalice sunt fierul și cromitul, din care 
mare parte este exportată. Există zăcăminte semnificative de 
mangan, zinc, plumb, cupru și bauxită.



Industria constructoare 
de mașini

   Industria automobilelor din Turcia se situează pe locul 17 în 
lume și 7 în Europa, anul trecut producându-se 1,2 milioane de 
mașini. Ponderea autoturismelor turcești pe piața 
europeană este astfel de 5,6%. Din 1998, producția de 
autoturisme din Turcia a crescut cu mai mult de 3,5 ori.

  Turcia exportă vehicule și componente în valoare de aproape 
20 miliarde dolari. În 2017, aproape 85% din exporturi s-au 
îndreptat către Europa. Producătorii auto mondiali cu fabrici de 
producție includ Fiat/Tofaș, Oyak-Renault, Hyundai, Toyota, 
Honda și Vad/Otosan. Companiile turcești TEMSA, Otokar și BMC 
sunt printre cei mai mari producători de camioane, autobuze și 
camioane din lume.

  Industria auto din Curcan joacă un rol important în economia 
turcească.
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TURISMUL
Turismul este unul dintre sectoarele economice cele mai dinamice și cu cea mai 
rapidă creștere din Turcia. Aceasta a atras 45,8 milioane de turiști internaționali 
în 2018, o creștere de 21,7% față de 2017, care a generat venituri din turism de 
142,4 miliarde, o creștere de 12% față de anul precedent. Conform statisticilor 
de frontieră din 2018, principalele piețe de intrare au inclus Rusia, 
reprezentând 13,0% din totalul sosirilor internaționale și Germania cu 
9,8%. Alte piețe de top includ Bulgaria (5,2%), Regatul Unit (4,9%) și Georgia 
(4,5%).Antalyia este considerată drept capitala turistică a Turciei. Printre cele 
mai mari orașe stațiuni se numără Bodrum, Fethiye, Marmaris, 
Kușadası, Çeșme, Didim și Alanya.
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